

港闸陈桥红色力量温暖抗疫路

哪里有需要，哪里就有党员身影



沧海横流方显英雄本色。突如其来的新冠肺炎疫情面前，港闸陈桥各路战“疫”大军英勇请战，坚守阵地，为疫情防控工作贡献力量。

线上+线下，云端宣传和点单服务双管齐下

港闸区陈桥街道充分运用“线上+线下”两个平台，线上理论宣传、线下点单服务，双管齐下助力疫情防控攻坚战。围绕“学习进行时，抗疫践初心”开展3次主题云端学习宣传，理论学习和疫情防控两手抓、两不误，织密疫情防控宣传网。同时，为

了满足居家隔离观察对象的生活需求，街道采取群众线上“点单”、社工线下“派单”、志愿者自愿“接单”的联动模式，在疫情期间打通服务群众“最后一公里”。

党员+群众，组织动员和自发行动同向发力

全国一盘棋，上下一条心。陈桥街道形成了党委领导、支部牵头、党员行动、群众参与的群防群控战“疫”线，从组织动员到自发行动，陈桥“疫”中人凝聚起党群同心的强大合力。疫情如火，淬炼出党性和大

爱，党员群众勠力同心，“疫”路同行与坚守，用实际行动诠释着“敢为人先”的新陈桥精神。辖区57个党支部、62个党小组、千余名党员在党组织的号召下“疫”不容辞，纷纷走上疫情防控前沿，摸排返通人员、登记住户信息、分发防疫手册、代购生活物资，哪里有需要，哪里就有党员的身影。

理论+文艺，快板说唱和政策宣讲相得益彰

为了帮助居民群众缓解疫情带来的焦虑情绪，激发抗疫信心，街道

紧扣“理论+文艺”的宣讲模式，以艺抗“疫”，组织动员了吴建华、杨美娟等一批文艺达人用“说、唱、跳、演”的形式赋予疫情防控政策文艺气息，快板说唱、“三句半”等一批文艺作品深受老百姓好评，彰显了陈桥人独有的精气神。不能身至，心要同往，心在“疫”起就能织起一张温暖的心理防疫网。

没有一个冬天不会过去，没有一个春天不会到来。“疫”无反顾、“疫”往无前，港闸陈桥“疫”路坚守，挥洒抗疫激情汗水，静待“花园陈桥”精彩绽放。

·朱丹丹 冯梦婷 任溢斌·

“战疫有声，我们在一起”

刘桥镇举办专场演出

4月3日，通州区刘桥镇新时代文明实践所二楼多功能报告厅内响起《歌唱祖国》的旋律。该镇新时代文明实践所精心打造“奋斗刘桥，擘画‘强富美高’新华章，战‘疫’有声，我们在一起”专场演出，展示战“疫”期间文艺创作成果。

疫情期间，刘桥镇广大党员干部和志愿者们始终奋战在一线，用行动写下抗击疫情的战书，涌现出大量先进典型和众多感人故事。镇内文艺爱好者创作了一系列文艺作品，向奋战在抗疫一线的逆行者致敬。

配乐诗朗诵《战疫第一线，有一抹藏蓝叫警察》《你若不退，我就守护到底——致敬通州区第七人民医院全体医护人员》《致敬，勇敢

的逆行者》道出了普通民众对医生、警察、镇村干部、志愿者们的深深敬意；歌曲《战疫英雄》《我的祝福你听到了吗》唱出了对坚守在一线广大党员干部的感谢之情；三句半《疫情防控，你我同行》用通俗易懂琅琅上口的表达方式引导全镇人民提高防控意识，助力打赢防控阻击战；退休干部创作的组诗《七绝—抗疫盼春风》、刘桥小学的诵读《我看春暖花开》、机关青年改编的歌曲《阳光总在风雨后》激励广大党员干部在一线继续担当作为；快板《奋斗刘桥：擘画强富美高新华章》表达了机关青年干部静下心来学习苏州“三大法宝”，答好南通“发展四问”，推动刘桥高质量发展走在全区前列的坚强信心。·李磊·

上漫社区环境整治全覆盖——

环境美百姓乐

“让人居环境美起来，家园干净起来，人人有责，个个动手，我们老年人闲在家里，负责每天把家前屋后打扫干净。”12日，如东县曹埠镇上漫社区22组80岁的蔡松兰吃过早饭，扛着锄头，来到她家门前村道，把30米长路肩上的杂草锄掉。

在蔡松兰家南边10米的路边上，有一个废沟塘，堆满各种垃圾，腐烂后演变成黑臭水体。经过整治，变成一块绿地，村民自觉把生活垃圾投放进4只垃圾桶，每天转运到焚烧垃圾的发电厂。

走进上漫社区，一条条村道、河坡两侧绿色游龙伸向前方，绿化带内的杂草、垃圾搬家了，漂浮物不见了，堆积垃圾的废沟塘变成小游园和鱼虾跳跃的一汪碧水。

“环境美，田园美，村庄美，庭院美，2月下旬，我们社区发动村民人人动手，开展人居环境整治全覆盖，河坡、道路、渠道两侧和庭院四周的垃圾、杂

物搬家，掀起了一场轰轰烈烈的清洁家园、共建美丽乡村的大行动。”社区党委书记朱广明告诉记者，复工复产后，年轻人上班去了，坚守家园的老年人组成清洁家园志愿服务队，每天在各自网格的责任区内维护人居环境。

通洋高速公路从20组穿过，高架桥下的废沟塘一度成为建筑垃圾、生活垃圾的集聚地。今年3月上旬，上漫社区整治施工队进驻，挖掘机搬走垃圾，运土车送来沃土，平整后栽上树木花草，成为附近村民健身的小游园。72岁的徐文珍就住在小游园边上，每月巡查8次，看到绿化带里飘进了用过的餐巾纸、食品包装袋，及时捡起来，送到垃圾箱。“我们自己的小游园，就得管好。”徐文珍说。

沟塘里长满水生植物，社区31个组的志愿者逐塘清理打捞。从3月20日开始，9组村民蔡金堂等6名志愿者自告奋勇，成立专业志愿打捞队，穿着下水裤，沿塘打捞水生植物，让“垃圾

塘”变成鱼虾满塘。4月7日，28组村民花松涛家挂上了“最美庭院”的牌子，左邻右舍十分羡慕。他家的庭院里就是一个小花园，黄杨、月季、茶花等10多个品种多彩多姿，争芳斗艳；庭院内外就像吸尘器吸过似的，几乎一尘不染。78岁的花松涛说：“我和妻子是庭院美化、净化的保姆，好环境是辛苦换来的。”

75岁的葛学均是一位退休老师，记者看到他的双手布满裂纹，青草汁钻进裂纹里，很难洗掉。“我的这双手，变成了农民的手，就是打扫庭院、清除杂草和管护绿化干出来的。”

“庭院四周干净、整洁、有序，生活习惯良好”，这是上漫社区清洁文明户评选标准；“布局美、绿化美、居室美、家风美、特色美”，是上漫社区最美庭院的评选标准。开展“清洁文明户”“最美庭院”的评选表彰活动，旨在激发全体村民投身人居环境大整治、推进长效管理的积极性。4月上旬，社区

干部、网格员、退休老干部、乡贤代表和志愿者，分成两个验收考评组，对31个组1842户逐户验收考评，评选出“最美庭院”109户，“二星级清洁文明户”71户，“一星级清洁文明户”680户，“清洁文明户”286户，对房前屋后环境严重脏乱差的11户列入黑榜。

“红黑榜在社区张榜公布后，对列入黑榜的农户震动很大，当天就按要求进行整改，彻底打扫庭院卫生。”社区主任黄建说。

一个多月来，上漫社区干部、农户、网格员齐动手，上漫旧貌换新颜。农户自行清理架在硬质渠道上的草垛木堆243处、瓜藤架子185处、河坡上的鸡鸭窝21处，清理路肩种植2652米。分片干部、网格员齐动手，3台挖机作业744小时，清理生活垃圾276处，农业废弃物243处、工业废弃物60处，建筑垃圾173处、沟塘河道82处，道路渠道59715米；水下挖机清理沟塘黑臭水体13条。·杨新明 徐爱银·



海安推进财政工作高质量发展

以严格考核引领作风转变

海安市财政局党组以严格的考核制度为抓手，引领党员干部担当作为，推进全市财政工作高质量发展走在前列。日前，该局党组对上级主管部门和市委市政府布置的每一项工作任务进行梳理，逐项制定单项考核办法，并列入全局综合目标绩效考核办法。

该局连续12年获得“市级机关目标考核先进单位”，近三年两次获得省财政厅重点工作考核先进单位。今天，每月召开一次督查会，通报各科室重点工作完成进度和情况，对未能按时办结逐项点评扣分；各科室负责人汇报重点工作交办完成情况，特别是对招商引资、招才引智、服务企业科技行等工作重点汇报。做到“月月清账、件件落实”。每季度开展一次考核，由局办公室和绩效管理科牵头对所有机关科室、农业科牵头对区镇所有局所严格按照考核文件进行考评，并将考评结果情况在财政内网公示。年度考核得分直接与该年度科室及个人绩效考核挂钩，并进行通报、表彰，凸显导向、激励斗志。考核第1名科室和最后一名科室分别作交流发言和表态发言，发挥考核对转作风、抓落实的引领推动作用。·王成·

港闸经济开发区举办“有事好商量”议事会

为辖区幼儿园复学护航

4月初，港闸经济开发区政协联络组召开“有事好商量”协商议事会，就“优化辖区幼儿园疫情防控预案，提升安全管理”议题进行协商。政协委员、幼儿园负责人、党员和群众代表共12人参加会议。

会议首先邀请闸西中心幼儿园、新华三村幼儿园园长凌琪、红星元幼儿园园长顾琴介绍了幼儿园疫情防控预案制定情况，对师生状况摸排、人员动态管理及防护物资储备等工作进行了说明。

随后，政协委员、党员和群众代表分别围绕幼儿园复学后学童的接送、查体、教学、就餐等重点环节开展探讨，探索了幼儿园与周边村居联防联控、群防共治的新机制，进一步细化了防控预案，完善了防控举措。会后，开发区政协联络组将对与会代表的意见和建议进行梳理，及时上报党工委并反馈给相关职能部门，形成上下联动、条块结合、属地兜底的“大联防”网络，为辖区幼儿园安全有序开展复学后的各项工作奠定坚实基础。·苏舒 任溢斌·

通州外贸企业受益退税率调整

60余家企业将获退(免)税金613万元

根据国务院常务会议部署，自3月20日起提高1464项产品的出口退税率。昨天，通州区税务局测算数据显示，本次出口退税率调整，预计全年为该区60余家企业注入出口退(免)税资金613万元。

创斯达科技集团(中国)有限责任公司是一家生产保险柜及零配件的大型外商投资企业，产品主要出口德国、美国等国家，受疫情影响，原材料价格上涨及国外订单减少让企业负责人很是担忧，“正为公司现金流运转烦心着呢，没想到税务局就送来了退税率提高3个点的好消息。”该公司财务会计戴冬梅算了一笔账，按企业去年涉及退税率变动商品出口额测算，公司预计可增加退税67.52万元。

得益于此次政策调整的还有制药设备行业。南通贝特医药有限公司准备发往澳大利亚的13万美元货物积压在仓库中。企业负责人卞伯中预测，疫情形势好转后，制药设备销售会有较大提升，准备通过增加工资储备员工方式应对扩产的需要，故近期相关成本费用上升较多。面对上门宣讲新政的税务人员，他欣喜之情溢于言表：“全年预计可增加享受出口退税优惠20多万元，正好解决我们用工成本增加问题。”

除出口退税率提高至13%的千余项产品外，此次清单中还包括提高至9%的380项产品，南通天成食品有限公司生产的盐渍野泽菜就在其列。该公司是出口日本的蔬菜加工企业，受疫情影响2020年1月份以来享受退税21.45万元。

·成云 张楚琦·

西亭镇开展“抗疫情保春耕”活动

“银发”志愿者送技术到农家

4月初，在通州区西亭镇同乐村种粮大户杨建华家的麦地里，该镇老科技工作者易华明指导他给小麦防治赤霉病。这是该镇老干部党支部、镇老区开发促进会、镇老科技工作者协会联合开展“送技术到田头，抗疫情保春耕”活动的一个缩影。

该镇机关事业单位退休的老科技工作者有20多人，他们在农作物栽培、农机维修保养、动物防疫等方面均有一技之长。“他们分成政策宣传、技术咨询、农机维修保养、动物防疫知识辅导4个小组，每个小组负责挂钩联系二三个村、一两个家庭农场、两个以上种养大户，力所能及地为农民解决生产经营中的实际问题。”镇老区开发促进会理事长张桂云说。农机大户李克林拥有联合收割机、插秧机等多台农机，但缺乏农机保养经验，于是，曾担任过农机站长的吴汉余主动与其挂钩，指导他定期保养农机。李克林说：“老站长年逾七旬，每次来我家一指导就是半天，免费服务，留他吃顿便饭都不肯。”·徐祥忠·



消费促进助力抗疫 云闪付APP首轮发放超过6.5万张餐饮消费券

截至4月8日，第一批“南通市餐饮电子消费券”云闪付APP在线申领已经结束。4月9日，经南通市公证处公证，在所有报名用户中抽出6.5万名用户作为首轮政府消费券中奖名单。目前所有中奖用户的消费券都已发放至其云闪付APP账户中。

本次“2020年南通消费促进季暨餐饮电子消费券发放”活动，由南通市人民政府主办，南通市商务局、南通市总工会、南通市财政局、人民银行南通中支、中国银联江苏分公司共同承办，各方一道出资通过云闪付APP向南

通用户总计发放近40万张餐饮电子消费券。消费券通过增强居民购买力的方式促进消费增长，加速经济复苏。在如今移动支付如此便利的时代，消费券一般都通过电子抵扣用券的形式直接发放给个人或家庭。简而言之就是政府给我们发红包，虽然不是直接发现金，但在消费时可以直接当做现金进行抵扣。消费券可与商家原本的优惠折扣进行叠加，更多地让消费者享受到来自政府的福利。

申领政府消费券的方式也很简单，点击云闪付APP首页—南通市消费券按钮，进入

报名页面即可一键报名参与政府消费券申领。第一轮报名已于4月8日截止报名，总计发放消费券达到6.5万张。第二轮活动将于4月13日开始报名，届时云闪付APP会开放报名入口，并于4月15日23:00截止报名，4月17日进行消费券的发放。后续每周一至周三开放报名，周四经公证处公证进行摇号抽奖后，周五完成消费券的发放到账。活动将一直持续到五月底。

获得消费券后，用户持消费券在指定餐饮商户进行消费，通过云闪付APP扫码支付

可享“满150元立减50元”，单笔支付只能核销一张消费券。此外，为了保证消费券的正常使用，建议在使用前与商家进行确认。

中国银联与南通市政府深度合作，通过让利于民的切实行动，拉动市民消费需求，助力经济进入良性发展轨道。依托扎实的金融科技及广泛的受理网络，助力政府经济政策快速落地。后续，中国银联将一如既往与政府及各行业伙伴密切配合，以更加便捷、安全、优质的创新支付服务回馈广大商户及持卡人。